



# Nárameč



Starostka: **Ing. Ludmila Jelínková**

Počet obyvatel: **349**

Počet domů: **142**

Nadmořská výška: **460 m n. m.**

První písemná zmínka: **1104**

Okres: **Třebíč**

Kraj: **Vysočina**

Web: **naramec.cz**



## Obec

Nárameč je prostě náramná. Obec se nachází v částečně zalesněném údolí, kterým protéká Mlýnský potok. Tato oblast je zahrnuta do přírodního parku, který vznikl v roce 1982 z popudu Okresního úřadu Třebíč jako Oblast klidu Třebíčska. Členitý terén poskytuje turistům kouzelné pohledy na menší lesíky a vzájemně propojené rybníky. Na severní straně obce je největší z nich, rybník Gbel s plochou 4 ha. Jeho součástí je malebný ostrůvek a zalesněný poloostrov, v jeho okolí se nachází velké dřevěné plastiky od místního řezbáře Mariana Trojana. Na jižní straně obce je malebný rybník Klének, se stavebními objekty postavenými přímo na hraně rybníka. V severní části katastru obce se nachází usedlost Pohoda s penzionem a pěstitelskou pálenicí. Nedaleko v lesíku je umís-



těno v letiště Doubí, jehož taneční parket byl vybudován již v roce 1964. V jižní části katastru se nachází osada Topol s lihovarem a poblíž Mlýnského potoka samota Mlýnek, kde byl v letech 1762 až 1892 v provozu vodní mlýn. K Nárámči patří také samostatně obydlená část Nový Dvůr – místo, kde dříve hospodařilo družstvo.



## Historie

První zmínka o obci pochází z počátku 12. století. Ve 14. století byla z obranných důvodů, v době vojenských výprav, tehdejší majitelem vesnice Bohuškem vybudována



kamenná nárámečská tvrz o dvou patrech s dvorem. Tvrz zpočátku sloužila jako sídlo místních vladků, později již nebyla obydlena a zpusťla. V 17. století tvrz odkoupila

rodina Tůmových, která ji opravila, přizpůsobila k bydlení a obývá ji dodnes. Zachovaly se pozůstatky původní tvrže se zdmi širokými 2 m a vysokými 10 m. Další historickou památkou, evidovanou památkovou péčí, je kaplička uprostřed vesnice z 18. století, zasvěcena svatému Janu Nepomuckému. Základní škola byla postavena v roce 1874 a v roce 1904 byl založen Sbor dobrovolných hasičů vybavený vozovou stříkačkou s ruční obsluhou, přepravovanou koňským spřežením. Z původní historické pečeti vychází znak a vlajka obce, které obec používá od roku 2000.



## Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	<b>QUANTUM, a.s.</b>
Rok výstavby:	<b>2001</b>
Rok odkoupení od obce:	<b>2015</b>
Celková délka:	<b>4 374 m</b>
Celkový počet přípojek:	<b>134</b>
Měřicí objekt:	<b>Nárameč</b>